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Ergänzende und aktuelle Informationen 
Die Produktangaben entsprechen dem Stand der 
Drucklegung und können durch Produktänderungen, 
geänderte Normen / Richtlinien ggf. von den hier 
genannten Informationen abweichen. 
Aktualisierte Informationen und Konformitäts-
erklärungen siehe www.esser-systems.de! 
esserbus® und essernet® sind in Deutschland 
eingetragene Warenzeichen. 
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Additional and updated Informations 
The product specification relate to the date of issue 
and may differ due to modifications and/or amended 
Standards and Regulations from the given 
informations.  
For updated informations and declaration of 
conformity refer to www.esser-systems.de. 
esserbus® and essernet® are registered trademarks 
in Germany. 

 

 

D  
Achtung! 
Diese Anleitung ist vor der Inbetriebnahme genau durchzulesen. Bei 
Schäden die durch Nichtbeachtung dieser Anleitung verursacht 
werden, erlischt der Garantieanspruch. Für Folgeschäden, die 
daraus resultieren, wird keine Haftung übernommen. 
Allgemein 
Die IQ8Wireless Montagerahmen ermöglichen die schnelle 
Montage von IQ8Quad Brandmeldern oder Alarmgebern IQ8Alarm 
auf dem IQ8Wireless Funkinterface (Art.-Nr. 805601.10/-02.10).  

Art.-Nr. Bezeichnung 
805603 IQ8Wireless Montagerahmen, rot + weiß  

- für Alarmgeber IQ8Alarm 

805604 IQ8Wireless Montagerahmen, weiß  
- für IQ8Quad Brandmelder 

805605 Abdeckplatte, rot + weiß  
- für das IQ8Wireless Funkinterface 

Projektierungshinweise / Systemgrenzen 
Pro IQ8Wireless Funkkoppler oder IQ8Wireless Funkgateway 
gelten folgende Einschränkungen:  
• Max. 32 IQ8Wireless Interface (pro Funkkoppler) bzw. max. 

10 IQ8Wireless Interface (pro Funkgateway) in Verbindung 
mit IQ8Quad Brandmeldern oder Alarmgebern IQ8Alarm. 
Davon max. 10 Steuergruppen für IQ8 Komponenten mit 
integrierter Alarmierung. 

• Die Ansteuerung der Alarmgeber per Funk erfolgt ohne 
Synchronität. 

• Max. 10 IQ8Wireless Interface in Verbindung mit 
IQ8Hand(feuer)meldern (gemäß VdS). 

• Der Anschluss einer Melderparallelanzeige ist nicht möglich. 
 

 
Weitere Projektierungshinweise in der Dokumentation 
der zugehörigen IQ8 Funkteilnehmer beachten! 

Montage / Installation 
Die Montage der einzelnen Komponenten ist in den folgenden 
Abbildungen für jede Anwendung einzeln dargestellt. Der 
Anschluss an das IQ8Wireless Funkinterface erfolgt über das 
beiliegende 2-polige Kabel (D) an Steckverbindung (E).  

 
Zur Vermeidung von Schäden ist beim Anschluss der 
2-poligen Kabelverbindung unbedingt auf die richtige 
Polarität zu achten (rot  + plus). 

IQ8Wireless universelles Funkinterface (Abb. 1) 
Das IQ8Wireless Funkinterface ermöglicht die kabellose 
Anschaltung von IQ8Wireless Komponenten an einen 
IQ8Wireless Funkkoppler oder ein IQ8Wireless Funkgateway. 

Art.-Nr. Bezeichnung 
805601.10 IQ8Wireless universelles Funkinterface , rot 

805602.10 IQ8Wireless universelles Funkinterface , weiß 

Alarmgeber IQ8Alarm (Abb. 2) 
In Verbindung mit dem Montagerahmen (Art.-Nr. 805603) 
können Alarmgeber IQ8Alarm inkl. Gehäuseunterteil auf dem 
IQ8Wireless Interface montiert werden. 
Der Anschluss erfolgt direkt an die Schraubklemmen des 
Alarmgebers IQ8Alarm.  
Klemme (+)  rot (+) 
Klemme (-)  schwarz (-) 

IQ8Quad Brandmelder (Abb. 3) 
In Verbindung mit dem Montagerahmen (Art.-Nr. 805604) 
können IQ8Quad Brandmelder mit oder ohne integrierte 
Alarmgeber auf dem IQ8Wireless Interface (inkl. Meldersockel) 
montiert werden. 
Der Anschluss erfolgt direkt über die Schraubklemmen des 
IQ8Meldersockels (Art.-Nr. 805590).  
Klemme C3   rot (+) 
Klemme EM2  schwarz (-) 

Abdeckplatte (Abb. 4) 
Bei Anwendungen, in denen die IQ8Funkkomponente nicht direkt auf 
dem IQ8Wireless Funkinterface montiert werden soll, kann das 
Funkinterface mit Abdeckplatte (Art.-Nr. 805605) eingesetzt werden.  
Die Funkkomponente wird dann an den Eingang “C IN”  des 
IQ8Wireless Funkinterface angeschlossen. Die zulässige Kabel-
länge zwischen Funkinterface und abgesetzter Funkkomponente 
beträgt max. 3 m. Für das Anschlusskabel ist die integrierte 
Zugentlastung zu verwenden (Abb. 1). 

Technische Daten 

Umgebungstemperatur : -5 °C bis +55 °C 
Lagertemperatur : -20 °C bis +70 °C 
Luftfeuchte : ≤ 95 % rel. Feuchte 

(ohne Betauung) 

Schutzart : IP 42  
Material : PC/ASA Kunststoff 

Art.-Nr. 805603   
Farbe : rot, ähnlich RAL 3020  

weiß, ähnlich RAL 9010 
Gewicht  : ca. 64 g 
Maße (B x H x T) : 133 x 133 x 21 mm 

Art.-Nr. 805604 
  

Farbe : weiß, ähnlich RAL 9010 
Gewicht  : ca. 41 g 
Maße (B x H x T) : 133 x 133 x 21 mm 

Art.-Nr. 805605   
Farbe : rot ähnlich RAL 3020  

weiß, ähnlich RAL 9010 
Gewicht  : ca. 33 g 
Maße (B x H x T) : 133 x 133 x 8 mm 
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Important! 
Read these instructions carefully before starting assembly. Claims 
under warranty will be invalidated in the event of damage caused by 
non-compliance with the installation instructions. No liability is 
accepted for any resulting consequential loss or damage.  
General 
The IQ8Wireless mounting frame provides the easy mounting of 
IQ8Quad Fire alarm detectors or alarm devices IQ8Alarm on the 
IQ8Wireless Interface (Part No. 805601.10/-02.10) housing. 

Part No. Description 
805603 IQ8Wireless mounting frame, red + white  

- for alarm device IQ8Alarm 

805604 IQ8Wireless mounting frame, white  
- for IQ8Quad Fire alarm detectors 

805605 Cover plate, red + white  
- for the IQ8Wireless interface 

System design notes / requirements 
Observe the given system limits per IQ8Wireless transponder 
and IQ8Wireless gateway: 
• Max. 32 IQ8Wireless Interface (per Wireless transponder) or 

max. 10 IQ8Wireless Interface (per Wireless gateway) with 
corresponding IQ8Quad Fire alarm detector or alarm device 
IQ8Alarm. Thereof a total of 10 control zones for IQ8 
components with integrated alarm device. 

• No synchronisation of the alarm devices by wireless 
activation. 

• Max. 10 IQ8Wireless Interface with corresponding 
IQ8Manual call points (according to VdS). 

• A remote LED indicator cannot be connected. 
 

 
Observe additional planning information in the manuals 
of the associated IQ8Wireless devices! 

Mounting / Installation 
Assembling of the individual components is shown for each 
application in the following illustrations. The IQ8Wireless 
interface connection is provided by the supplied 2-pole cable (D) 
to plug-type connector (E).  

 
To prevent system damage the required polarity of the 
2-pole cable must be observed (red  + positive). 

IQ8Wireless Interface (Fig. 1) 
The IQ8Wireless interface provides the wireless connection of 
IQ8Wireless devices to an IQ8Wireless transponder or 
IQ8Wireless gateway. 

Part No.  Description 
805601.10 IQ8Wireless universal interface , red 

805602.10 IQ8Wireless universal interface , white 

Alarm device IQ8Alarm (Fig. 2) 
The mounting frame (Part No. 805603) is use to mount Alarm 
devices IQ8Alarm incl. back box onto the IQ8Wireless interface. 
 
The cable must be connected directly to the screw type terminals 
of the IQ8Alarm device.  
Terminal (+)  red (+) 
Terminal (-)  black (-) 

IQ8Quad Fire alarm detector (Fig. 3) 
In conjunction with the mounting frame (Part No. 805604) is 
possible to mount IQ8Quad Fire alarm detectors (incl. Detector 
base) with or without integrated alarm device on the IQ8Wireless 
interface housing. 
The cable must be connected directly to the screw type terminals 
of the IQ8Detector base (Part No. 805590).  
Terminal C3   red (+) 
Terminal EM2  black (-) 

Cover plate (Fig. 4) 
For applications where the IQ8Wireless device should not be 
mounted onto the IQ8Wireless interface, a covering (Part No. 
805605) is available to close the housing of the interface.  
The wireless unit my be connected to the input “C IN”  of the 
IQ8Wireless Interface. The total cable length between the 
Interface and connected unit must not exceed 3 m. Use the 
integrated cord grip to fix the connected cable (Fig. 1). 
 

Specification 

Ambient temperature : -5 °C to +55 °C 
Storage temperature   -20 °C to +70 °C 
Humidity : ≤ 95 % rel. humidity 

(non-condensing) 

IP rating: : IP 42 
Material : PC/ASA plastic 

Part No. 805603   
Colour : red, similar to RAL 3020 

white, similar to RAL 9010 
Weight : approx. 64 g 
Dimensions (W x H x D) : 133 x 133 x 21 mm 

Part No. 805604 
  

Colour : white, similar to RAL 9010 
Weight : approx. 41 g 
Dimensions (W x H x D) : 133 x 133 x 21 mm 

Part No. 805605   
Colour : red, similar to RAL 3020 

white, similar to RAL 9010 
Weight : approx. 33 g 
Dimensions (W x H x D) : 133 x 133 x 8 mm 
 



 

 

 

IQ8Wireless universelles Funkinterface (Art.-Nr. 805601.10/-02.10) 
IQ8Wireless Interface (Part No. 805601.10/-02.10) 

Alarmgeber IQ8Alarm 
Alarm device IQ8Alarm 
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Abb. 1: Lage der Anschlüsse, Batterien, Reset-Taster und Anzeige-LED 
Fig. 1: Localization of the terminals, batteries, Reset button and LED indicator 

Abb. 2: Alarmgeber IQ8Alarm 
Fig. 2: Alarm device IQ8Alarm 

IQ8Quad Brandmelder (inkl. Meldersockel) 
IQ8Quad Fire detector (incl. detector base) 

Anwendungsbeispiel zur abgesetzten Montage 
Application example for a distance mounting option 
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Abb. 3: IQ8Quad Brandmelder inkl. IQ8Meldersockel (Art.-Nr. 805590)  
Fig. 3: IQ8Quad Fire detector incl. IQ8Detector base (Part No. 805590) 

Abb. 4: IQ8Hand(feuer)melder inkl. Abdeckplatte (Art.-Nr. 805605) 
Fig. 4: IQ8Wireless MCP incl. cover (Part No. 805605) 

Anschaltung / Typical wiring  esserbus®-PLus 

30 - 300 m*

esserbus®-PLus

805595

805594

oder / or

oder / or

20 - 200 m*

9 ... 30 V DC

805601.10/ -02.10

BMZ / FACP

 
* siehe Projektierungshinweis / refer to system design notes 

Abb. 5: Anschaltbeispiel esserbus®-PLus Ringleitung  
Fig. 5: Wiring example for esserbus® PLus loop connection 

 


